Algebra I
Matematiikan ja tilastotieteen laitos
Kertaustehtéavia

1. Olkoon G = {f : R — R | f on bijektio}. Tiedamme, ettd G on ryhma, kun
laskutoimituksena on kuvausten yhdistaminen. Osoita, etté

H={f€G|10)=1}
on ryhméan G aliryhma.

2. Maaritellaan rationaaliluvuille laskutoimitus * seuraavasti:
T xy = 2xy.

(Yhtélon oikealla puolella oleva kertolasku on tavallinen rationaalilukujen ker-
tolasku.) Osoita, etta (Q \ {0}, %) on ryhma.

3. a) Maéritd ryhmén Zig aliryhmé ([4]16).
b) Maarita ryhméan S, aliryhma ((1234), (13)(24)).

b) Olkoon f: X — Y kuvaus ja A C X. Osoita, etta A C f—[f[A]].

c¢) Maaritelldan kokonaisluvuille relaatio

)
)
5. a) Olkoot A ja B joukkoja. Osoita, ettd A = AU (AN B).
)
)
a~b <= nlla+b).

Onko relaatio refleksiivinen, symmetrinen tai transitiivinen? Onko se ekvi-
valenssirelaatio?

6. Etsi ryhmén Z,¢ aliryhmat. Mitkéd ovat niiden kertaluvut? Enté indeksit?



